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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Мордовия
«О внесении изменений в Закон Республики Мордовия «Об установлении границ муниципальных образований Большеберезниковского муниципального района Республики Мордовия, Большеберезниковского муниципального района Республики Мордовия и наделении их статусом сельского поселения и муниципального района» и об изменении границ Большеберезниковского и Симкинского сельсоветов Большеберезниковского района Республики Мордовия»
        Проект Закона Республики Мордовия «О внесении изменений в Закон Республики Мордовия «Об установлении границ муниципальных образований Большеберезниковского муниципального района Республики Мордовия, Большеберезниковского муниципального района Республики Мордовия и наделении их статусом сельского поселения и муниципального района» и об изменении границ Большеберезниковского и Симкинского сельсоветов Большеберезниковского района Республики Мордовия» вносится в Государственное Собрание Республики Мордовия в порядке законодательной инициативы Советом депутатов Большеберезниковского муниципального района Республики Мордовия по предложению Совета депутатов Большеберезниковского сельского поселения и Совета депутатов Симкинского сельского поселения Большеберезниковского муниципального района Республики Мордовия в целях уточнения границ Большеберезниковского и Симкинского сельских поселений. 
        Законопроектом предлагается изложить в новой редакции приложения 1, 11 к указанному закону и схематические карты Большеберезниковского и Симкинского сельских поселений Большеберезниковского муниципального района Республики Мордовия, изменить границы Большеберезниковского и Симкинского сельсоветов Большеберезниковского района Республики Мордовия и установить их по границам соответственно Большеберезниковского сельского поселения, Симкинского сельского поселения Большеберезниковского муниципального района Республики Мордовия.  

        Принятие законопроекта не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета Республики Мордовия.
        Законопроект размещён на официальном сайте органов государственной власти Республики Мордовия       июля 2022 года. 
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