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Пояснительная записка 
к проекту закона Республики Мордовия «О внесении изменений в некоторые законы Республики Мордовия в части изменения наименования Центральной избирательной комиссии Республики Мордовия»



Проект закона Республики Мордовия «О внесении изменений в некоторые законы Республики Мордовия в части изменения наименования Центральной избирательной комиссии Республики Мордовия»  (далее – законопроект) внесен на рассмотрение Государственного Собрания Республики Мордовия Комитетом  Государственного Собрания Республики Мордовия по законодательству и законности в связи с формированием единой вертикали избирательных органов, во главе которой находится одна Центральная избирательная комиссия Российской Федерации, а также принятием  Закона Республики Мордовия  от 8 сентября 2023 года № 63-З «О внесении изменений в Закон Республики Мордовия «О Центральной избирательной комиссии Республики Мордовия» (в части изменения наименования Центральной избирательной комиссии Республики Мордовия)», который вступает в силу с 1 ноября 2023 года.
Законопроектом предлагается внести соответствующие изменения в отдельные положения следующих законов Республики Мордовия:
Закона Республики Мордовия от 21 февраля 2002 года № 10-З «О правовых актах Республики Мордовия»;
Закона Республики Мордовия от 3 апреля 2018 года № 17-З «О комитетах и комиссиях Государственного Собрания Республики Мордовия»;
Закона Республики Мордовия от 28 ноября 2005 года № 80-З «О порядке присвоения и сохранения классных чинов государственной гражданской службы Республики Мордовия государственным гражданским служащим Республики Мордовия»;
Закона Республики Мордовия от 7 февраля 2005 года № 2-З «О государственных должностях и должностях гражданской службы Республики Мордовия»;
Предполагается вступление в силу данного законопроекта с 1 ноября 2023 года.
Законопроект разработан специалистами отдела законопроектной работы правового управления Аппарата Государственного Собрания Республики Мордовия (т. 8 8342 47 11 38).
Принятие законопроекта не потребует увеличения расходной части республиканского бюджета Республики Мордовия. Законопроект размещен на официальном сайте органов государственной власти Республики Мордовия в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 18 сентября  2023 года. 
