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Пояснительная записка 
к проекту Закона Республики Мордовия «О внесении изменений в Законы Республики Мордовия о выборах»
Настоящий законопроект разработан в целях увеличения размеров избирательных фондов, создаваемых кандидатами на должность Главы Республики Мордовия, кандидатами (избирательными объединениями, выдвинувшими кандидатов) в депутаты Государственного Собрания Республики Мордовия, в депутаты представительных органов муниципальных образований в Республике Мордовия (далее – избирательные фонды).
В соответствии с п. 5 ст.58 Федерального закона от 12 июня 2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» избирательные фонды могут создаваться за счет собственных средств кандидата, избирательного объединения, средств, выделенных кандидату выдвинувшим его избирательным объединением, добровольных пожертвований граждан и юридических лиц (далее – источники формирования избирательного фонда).
Применительно к выборам Главы Республики Мордовия, депутатов Государственного Собрания Республики Мордовия, депутатов представительных органов муниципальных образований в Республике Мордовия предельные размеры средств, являющихся источниками формирования избирательных фондов, а также предельные размеры расходования (сумм расходов) средств избирательных фондов установлены соответственно ст.43 Закона Республики Мордовия от 13 июня 2012 г. № 42-З «О выборах Главы Республики Мордовия», ст.60 Закона Республики Мордовия от 27 июня 2006 г. № 41-З «О выборах депутатов Государственного Собрания Республики Мордовия», ст.53 Закона Республики Мордовия от 19 февраля 2007 г. № 16-З «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Республике Мордовия».
При этом установленные в указанных законах Республики Мордовия значения предельных размеров являются самыми низкими среди регионов, расположенных на территории Приволжского федерального округа.

Настоящим законопроектом предлагается предельные размеры средств, являющихся источниками формирования избирательных фондов, а также предельные размеры расходования (сумм расходов) средств избирательных фондов привести к средним показателям по Приволжскому федеральному округу.
Кроме того, в целях устранения юридико-лингвистической неопределенности путем исключения возможного неоднозначного толкования отдельных положений соответствующих законов Республики Мордовия предлагается уточнить порядок формирования избирательных фондов кандидатов на должность Главы Республики Мордовия и кандидатов (избирательных объединений, выдвинувших кандидатов) в депутаты Государственного Собрания Республики Мордовия за счет добровольных пожертвований граждан и юридических лиц.
Принятие законопроекта не повлечет необходимость издания подзаконных нормативных правовых актов.
Проект закона Республики Мордовия размещен на официальном сайте органов государственной власти Республики Мордовия 12 апреля 2021 года. 

Проект закона Республики Мордовия внесен на рассмотрение Центральной избирательной комиссией Республики Мордовия, контактный телефон 47-63-50 (Федонина Светлана Григорьевна), 47-28-16 (Болтунов Валерий Валерьевич), электронная почта: cikrm@rambler.ru.
Финансово-экономическое обоснование

к проекту Закона Республики Мордовия «О внесении изменений в Законы Республики Мордовия о выборах»

Принятие данного Закона Республики Мордовия не повлечет увеличение расходов или уменьшение доходов республиканского бюджета Республики Мордовия.

