
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Федерального закона
«О внесении изменения  в   статью 223
Уголовного кодекса Российской Федерации»



Необходимость внесения в УК РФ изменений обусловлена широким распространением в стране случаев изменения конструкции пневматического оружия, в результате которых его характеристики становятся сопоставимы с характеристиками огнестрельного оружия. В качестве цели принятия данного закона определяется необходимость усиления ответственности за совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия.
Сложившая в результате оперативно-служебной деятельности сотрудников МВД по Республике Мордовия практика показывает, что всё изъятое пневматическое оружие с дульной энергией свыше 7,5 Дж было изготовлено путем замены деталей в серийных образцах пневматического оружия.
Таким образом, оставление законодателем без внимания вопроса ответственности за незаконные переделку и ремонт пневматического оружия с дульной энергией свыше 7,5 Дж представляется непоследовательным и неверным.
В целях обеспечения единообразного применения законодательства об ответственности за преступления, связанные с переделкой и ремонтом пневматического оружия с дульной энергией свыше 7,5 Дж, в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации Государственное Собрание Республики Мордовия в порядке законодательной инициативы вносит проекта федерального закона, предусматривающего установление уголовной ответственности за незаконные переделку, ремонт пневматического оружия с дульной энергией свыше 7,5 Дж. 
